

[青年力量]

青年五四奖章



复合材料厂 王海峰

你的工作时间是白色加黑色
你的产品是白色加N种色彩
轰轰隆隆的炮声
摧不垮奋斗者的梦
忽忽啦啦的风雨
撼不动前进者的魂
十一年深山茂林里的坚守
你依然是五月昂然盛开的花
——致王海峰

※个人简介※

政治面貌:党员
民族:汉族
出生年月:1984年10月
毕业院校:哈尔滨工业大学华德
学院焊接技术专业
学历:大专
所在岗位及职务:复合材料厂复
合作业区副主管

※典型事迹※

王海峰同志于2007年学校毕业
招聘进厂,他就决心要把自己学到的
焊接技术与太钢复合板事业发展结
合起来,搞出个名堂来。他跟着老师
傅们在现场跑来跑去,走到哪学到
哪,很快练就了过硬技术,成为爆炸
焊接骨干。新开辟的爆场距厂区45
公里,作业环境艰苦。在他的带领
下,复合板的爆炸复合率从过去的
99.73%提高到2017年底的99.95%,
爆炸复合率这一关键指标的提升大
大增强了复合板在业界的竞争力。
王海峰同志十多年如一日,奋斗在
山高路远沟深的复合爆场,无怨无
悔地奉献着自己的青春与智慧。

※所获荣誉※

2016年度其参与的“核聚变用大
厚度铜+不锈钢复合板研究与开发”
荣获“中国爆破协会一等奖”
2016年荣获“太钢劳动模范”
2016年其参与的“爆炸复合轧
辊”已申报国家专利
2017年荣获“感动太钢人物”
2017年其负责的“复合轧辊开
发”项目荣获“山西省职工创新成果
二等奖”
2017年被山西省劳动竞赛委员
会荣记“个人一等功”
2017年其负责的“超长钛
(TA2)+钢(Q235B)换热器复合管板
的开发”项目荣获太原市总工会“五
小”竞赛“优秀成果一等奖”,同时被
太原市劳动竞赛委员会授予“太原市
五一劳动奖章”
2017年荣获“太钢优秀共产
党员”

[工作动态]

物流中心青年志愿者
开展“关爱星星的孩子”公益志愿活动

本报讯(通讯员 杜洁)自闭症儿
童被称作“星星的孩子”,他们不聋,
却对声响充耳不闻;他们不盲,却对
周围的人与物视而不见;他们不哑,
却不知道该如何开口说话……就是
这样一群可爱而特殊的孩子牵挂着
众多公益志愿者们的心。

近日,物流中心青年志愿者冒
雨早早来到太原市美之木特殊儿童
教育中心,为福利院的孩子送去
了儿童衣物、牛奶、图书、水果、儿
童生活日用品等实用爱心物资;小志
愿者们也积极参与,带来了家中闲
置的玩具和课外书等学习用品。在
主持人的指挥下,志愿者们与孩子
们一起参与了互动游戏。活动中,

他们带领着小朋友玩游戏、看书,用
自己的爱心去和他们沟通交流,虽
然开始的时候小朋友都有点怕生,
不愿和志愿者们交流,但是在志愿
者耐心的引导下,小朋友开始慢慢
回应志愿者的对话,温馨而又欢快
的活动带动了现场轻松的气氛,有
趣的游戏使小朋友们打开心扉、收
获快乐,最后结束的时候,小朋友与
志愿者们都依依不舍。在此次公益
活动中,志愿者们还购买了面粉、
肉、菜等材料,大家各有分工,亲
手为孩子们包起了爱心饺子。志愿
者们井然有序地分成若干组,有人
拌饺子馅,有人包饺子,有人摆碗
筷,有人煮饺子,大家忙得不亦乐乎。

中午时分,热气腾腾的饺子出锅了,
浓浓情感随着饺子的阵阵香味弥
漫在空气中。活动结束后,志愿
者们齐心协力帮忙清理现场,并与
机构负责人展开深入交流,了解更
多关于自闭症儿童的知识。

通过开展本次志愿活动,不仅
让孩子们收到了爱心礼物,更让志
愿者们接受了一次心灵的洗礼。青
年志愿者们通过与自闭症儿童互
动,对孩子们的生活状况有了更加
直观和深入的了解。物流中心志
愿者小分队今后将更加关注特殊
群体,开展更多公益活动,以实际
行动回馈社会,促进企业与社会
的和谐发展。

钢企公司团委开展“青年大学习”主题团日活动

本报讯(通讯员 郝芳)为进一
步组织引导团员青年深入学习团的
十八大精神,不忘初心、牢记使命,
近日,钢企公司各级团组织开展了
“青年大学习”主题团日活动,该
公司团员青年积极参加学习,就新
团章内容展开激烈讨论,深刻领
会团的十八大精神。团日活动的
开展有效激发了团员青年立足岗
位建功的信念,人人争当新时代
钢企发展的先行者和推动者。

各团支部将团的十八大精神深
入贯彻落实到具体工作中,传达
到每一名团员青年,带领全公司
团员青年不忘初心跟党走,为企
业发展凝聚力量,用实际行动推
动企业发展;把学习贯彻团的十
八大精神作为今后一个时期的重要
政治任务,通过多种形式,深入学
习,结合实际,全面准确把握会
议的精神实质、核心要义,确保
十八大精神贯彻落实到共青团工
作的实践中去;通过座谈交流,各
团支部互相借鉴优秀经验、取长补短,
对下半年的共青团工作给予指导。

各团支部认真组织本次团日活



动,利用多种形式开展学习讨论活
动。学习内容包括团的十八大精神
、新团章、习近平新时代中国特色
社会主义思想三十讲、怎样当好团
干部等。团的十八大是一次光荣
与梦想交汇的青春盛会,对新时代
共青团事业和青年工作具有重要的
指导意义。团员青年在学习宣传
贯彻好团的十八大精神与学习贯
彻党的十九

大精神相结合的同时,不断提高
自身素养,树立崇高理想,提升
过硬能力,担起强国使命,积极
干事创业。

通过开展团日活动,大家表示
今后将紧紧围绕在团中央周围,
高举团十八大精神的伟大旗帜,
努力推进团的工作改革创新,做
新时代的优秀团员,以全新的面
貌投入企业改革发展中。

尖山铁矿团委开展主题团日活动

本报讯(通讯员 宋儒胜 公
冶政荣)为深入宣传贯彻落实
共青团中央第十八次代表大会
和习近平同团中央新一届领导
班子集体谈话重要讲话精神,
尖山铁矿团委近期组织开展
“缅怀先烈,接力奋斗”团日活
动,号召全体团员青年以会议
精神为指引,立足岗位为公司
高质量发展不懈奋斗。

团十八大后,该矿团委根据
新团章要求重新构建整合基
层团组织,从而提升激活基层
团组织的活力。为更好地发挥
基层团组织在生产经营中的生
力军作用,该矿团委组织基层
新任团支部书记在革命老区晋
绥边区革命纪念馆开展“缅怀
先烈,接力奋斗”团日活动。广
大团员青年在红色气息浓厚的
革命老区感受前辈的热血历程,
通过观看影像资料、革命史

料、战斗实物等,亲身体会青年
在抗战中不可磨灭的奋斗精
神。该矿团委在革命老区为基
层新任团支部书记上团课,将
团的十八大精神、习近平总书
记系列重要讲话、共青团改革
政策以及党关爱青年的时代声
音,传递给广大团员青年,使
他们感受到了党组织对团员青
年的关心与关爱。各基层新任
团支部书记,在团旗下庄严宣
誓,表决心、表毅力。大家纷
纷表示将以革命先驱为榜样,
不忘初心,牢记使命,在新时代
下,以新担当展示新作为,为
公司改革发展贡献青春力量。

此次团日活动的开展,进一
步增强了青年职工的责任意
识、担当意识,激发和凝聚起
团员青年干事创业的信心和力
量,形成“奋斗的青春最美丽”
的良好风尚。

本报讯(通讯员 赖莉梅)近日,
能源动力总厂水系统第一团支
部利用周三安全活动时间给青
年上了一堂生动的安全课。

该团支部书记首先以一个发
生在自己身上的安全故事引入,
做了简要的描述。接着大家一
个接一个讲起了自己的安全故
事。一个青年检讨到:刚入职时
一次在采样现场,由于嫌天热
未戴安全帽,结果头碰到了
楼梯上。另一个青年回忆起一
次在实验

能源动力总厂水系统第一
团支部给青年上安全课

室里,因为图省事未戴防护手
套而被玻璃器皿划伤。大家讨
论发现:在工作中,我们常常
因为一时疏忽、一时盲目,抱
有“侥幸、也许”的心态,以最
拙劣最直接的方式增加自己的
“安全经验”。

活动中,大家把自己的故事当
作打好“三反”歼灭战的反面教
材,用故事来解读事故,牢固
树立青年安全意识。这样的安
全活动就是对自己日常行为与
工作再次进行审视检讨,把安
全工作融入每一个青年心中。